

汝州街 — 珠子街

汝州街有另一個很可愛的名字，叫「珠子街」。這條街專門售賣「珠子」(即小圓珠)和縫紉材料，種類繁多，讓人大大開眼界。每家店都擺滿各種DIY材料，有木材、塑膠及玻璃，可用來製作首飾、裝飾電話，甚至點綴在凝膠指甲上。若不知從何入手，不妨先去美達行(九龍深水埗汝州街219號)看看各類型的珠飾、鈕扣、緞帶，甚至是優質的施華洛世奇水晶。另一間值得去的精品店叫美藝華(九龍深水埗汝州街289至291號)，他們專營的配飾珠寶以紋銀為主，喜歡珠寶的話不能錯過。

基隆街 — 鈕扣街

俗稱「鈕扣街」的基隆街名副其實，售賣各種鈕扣的批發商林立。除了鈕扣、拉鏈和鈎環外，基隆街還有大量現成的商品和各式布料。不得不提的是，這裏還有一個布料市場，是香港設計師的藏寶庫。想去的話要記得，大部分攤位由一大早就開始營業，而且每逢周末休息。

時裝主題街 材料尋寶別錯過

深水埗「棚仔」布市場昨日下午5時正式關閉。深水埗曾經以香港紡織業心臟聞名，雖然行業在上世紀八十年代衰落，但仍然保留很多與時裝相關的元素。除「棚仔」布市場外，現時仍有很多極具特色、與時裝相關的主題商店街，包括：珠子街、鈕扣街、皮革街……等，市民或遊客都可挖掘價廉物美的DIY材料，同時也別錯過散落在街頭巷尾，那些依然堅持傳統工藝的小店。

大南街 — 皮革街

在香港工業最鼎盛的時期，大南街開滿製皮廠、布廠和飾品工廠。時至今日，只有幾家老店還沒有被時代淘汰，當中包括始創於1948年、以售賣本地植物鞣製牛皮為主的聯昌皮號(九龍深水埗大南街173號)。近年，工藝復興的浪潮席捲香港，阿里皮藝(九龍深水埗大南街189號)和兄弟皮藝(九龍深水埗大南街207至209號)應運而生，兩家店除了售賣優質的皮革和皮具外，還有自家皮藝工作坊。若想成為手作達人，不妨小試牛刀，製作專屬皮件帶回家。

南昌街 — 花邊街

深水埗的南昌街和汝州街曾經開滿小型製衣廠，在紡織成衣業有舉足輕重的地位。至今，南昌街是選購蕾絲花邊和緞帶的好去處，無論任何大小、形狀和顏色都有，各種款式任君選購。這裏的緞帶都是以批發價格銷售的，用來做手作或點綴衣服就最適合不過。

長沙灣道 — 時裝街

長沙灣道與黃竹街交界處是購買平價時裝的好地方，聚集了各式不同的店舖，售賣布料、鈕扣、裝飾品和時裝成品，重點是大多數商品都比市價便宜。無論是想添新裝，還是買飾物襯裙子，都會看得眼花繚亂，最後會不知不覺花上好幾個小時在小店之間穿梭。



珠子街



鈕扣街



花邊街



皮革街



時裝街



同場加映 傳統工藝老店

新昌衣車公司

毫不起眼的小店中，收藏大量縫紉機。本地人親切地稱他為「衣車叔叔」，老闆余偉祥子承父業，從事縫紉機買賣超過40年。除了售賣縫紉機外，老闆也懂得修理，手藝純熟。位於南昌街的新昌衣車公司由最基本的家用款到十九世紀末的懷舊型號都有，猶如一間縫紉機博物館。



■ 老字號寶馬洋服。
網上圖片

寶馬洋服

於1981年創立的老字號寶馬洋服，專為客人量身訂造高級西裝，無論是英倫風還是意式紳士風格，都難不倒他們。店主杜師傅是香港少數仍堅持人手裁剪和縫製西裝的匠人，成品不但手工精湛，而且價錢親民。小店原本坐落於南昌街，於1997年搬遷至現在的黃竹街。

協義興繡莊

來到店裏或會看到師傅拍打棉片及縫合棉被。一張手工棉被來得不易，製作工序繁複，每處細節都透露濃濃的人情味，特別溫暖耐用，可用上好幾十年。這是位於南昌街、少數仍保留手打棉被技術的老店，創辦人在上海拜師學藝，把技術傳給女兒。除棉被以外，店裏還售賣竹蓆、枕頭、床墊和床單等。